

高光人物

CBA总决赛

广东队，荣膺十冠王

外援威姆斯当选总决赛MVP

威姆斯获MVP奖
新华社发

昨晚，CBA总决赛迎来最终决战，广东队和辽宁队在三局两胜制的前两回合战成1比1平。最终，在一场拳拳到肉的艰难比赛中，广东队以123比115收获胜利，从而以2比1赢下总决赛。

在经历了一个漫长的赛季后，广东队主帅杜锋终于举起了广东队盼望已久的冠军鼎。这是广东队拿到的第十座CBA总冠军奖杯。2003至2004赛季，广东队击败当时如日中天的八一队夺得队史首冠，从此七年

内夺六冠，开启广东王朝。此后，广东队又在2012至2013、2018至2019和本赛季三次夺冠，称广东队是CBA“第一豪门”毫不为过。

赛后，广东省体育局第一时间向广东队发来贺信，省体育局在贺信中表示：“你们在赛场上以精湛的竞技水平和良好的精神风貌，生动地诠释了中华体育精神，为广东人民赢得了荣誉！”正如信中所言，如今的广东队已成为广东的骄傲。

本赛季，广东队被认为是最有可能夺冠的热门。他们在常规赛创造了44胜2负的战绩，刷新了自己在常规赛的最高胜率。但广东队的夺冠之路并非一帆风顺，他们遭遇了各种各样的挑战，在半决赛和总决赛中分别碰到了北京队和坚韧的辽宁队，并都是通过三轮苦战才涉险过关。

广东队主帅杜锋在赛后表示：“夺得这个冠军真的非常非常不容易，旁人可能很难理解

（我们）在过去8个月付出的辛苦和面对的困难。”杜锋说的是真心话，在这个漫长且特殊的赛季里，广东队所有队员都付出了他们的努力。在复赛后，一路高歌猛进的广东队承载了球迷太多的期望，似乎不拿冠军就是不应该，但实际上，广东队、辽宁队也展现了他们的强大实力，广东队赢得不容易。

超高的胜率在一定程度上让外界忽视了广东队面对的困难局面。队长周鹏在本赛季的前半段一直在养伤，直到最后阶段才回到球队；外援马尚·布鲁克斯因疫情影响未能及时归队，广东队只能依靠威姆斯一名外援；核心易建联在季后赛的紧要关头受伤，拖着一条伤腿提前复出，血拼四场的他最终倒在最后一场收官战。但这一切都没能阻止广东队前进的步伐，虽然途中也历经坎坷和失落，但“华南虎”依旧笑到了最后。

总决赛后，MVP归属在三

场比赛中都有惊艳表现的威姆斯，但冠军荣誉属于所有的广东队员。已进入职业生涯晚期的易建联几乎奉献了他的全部，连对手韩德君都感慨：“从没见过联哥这么拼命。”队长周鹏在总决赛中发挥稳定，他的中投和三分帮助广东队一次又一次地渡过难关。还有赵睿、任骏飞等中坚力量，愈发成熟的他们越来越懂得该用什么样的方式发光发热。更不用提新生代的胡明轩、徐杰和王薪凯，杜锋在赛后特意带着三人参加了新闻发布会，这是对他们的肯定和鼓励，他们代表着广东队的未来。

在夺冠庆典上，苏伟背着手缓缓走出更衣室，现场的广东球迷高呼着“MVP”，他们在为自己的球队和球员自豪，场面令人动容。在这个艰难且特殊的赛季里，总冠军广东队值得所有的荣誉和赞赏，向广东队将士们致敬！

羊城晚报记者 郝浩宇



广东东莞银行队在颁奖仪式上举起冠军鼎庆祝 新华社发

国乒奥运模拟赛

团体赛今日开赛，男一团面临考验

在决出混双、女单和男单三项冠军后，中国乒乓球队东京奥运模拟赛昨天休整一天，从今天起，将展开男女团体赛的争夺。女团方面，由陈梦、孙颖莎和王曼昱组成的女一团实力雄厚，其他队伍很难对她们构成威胁；男团则有悬念，由林高远、王楚钦、梁靖崑组成的男二团很可能对马龙、许昕、樊振东组成的男一团造成猛烈冲击。

马龙、许昕、樊振东是国乒男队的三大主力，是最有希望获得东京奥运参赛资格的选手，他们

组成的男一团也是本次模拟赛

团比赛的头号种子。原本按照正常情况，他们三人夺冠几无悬念，即便是林高远、王楚钦、梁靖崑组成二号团体种子，但无论是个人实力还是团队经验都和头号种子有一定差距，爆冷的概率很小。

但从本次比赛进行至今的情况看，男二团未必就是“陪太子读书”的角色。

首先马龙受到伤病困扰。此前在准备和削球名将侯英超的男单首轮比赛时，马龙赛前热身时扭伤脖子，虽经过紧急处理，但仍然无法坚持，最终被迫退赛。国乒男队主教练秦志戬此前

透露，马龙可以出战团体赛的比赛，但究竟能否恢复几成，现在还是未知数。

其次是许昕状态不佳。虽然搭档孙颖莎拿到了混双冠军，但相比平时在国际赛场，许昕明显有些慢热。此后在男单八进四的比赛中，许昕爆冷出局，被徐晨皓以4比0横扫。赛后他也透露，在乒乓球赛长期停摆后，自己有些精力不足。在经过混双和男单的消耗后，这位三旬老将又将经受团体赛近一周赛期的考验，到最后一刻体力和精力能否盯得住，也是疑问，特别是决赛时很可能

羊城晚报记者 魏超然

高尔夫专区

李昊桐：
PGA有得有失

李昊桐在比赛中

图 视觉中国

羊城晚报记者 记者梁劲松报道：PGA锦标赛前半程，李昊桐成为中国第一个在大满贯中取得领先的男选手；但PGA锦标赛后半程，李昊桐的失误让自己失去了很多重大比赛的参赛资格。

即使保不住半程冠军，如果李昊桐在PGA锦标赛中能守住前十，依例将获得接下来的大满贯、美国公开赛的参赛资格，但遗憾的是，他在美国PGA锦标赛最后一个洞吞下双柏忌，名次从并列第十位滑落至并列第17位。这个双柏忌带来的损失不仅仅是金钱（折损奖金大约相当于人民币60万元），更导致他失去了下个月去翼脚参加美国公开赛的资格。此外，李昊桐本赛季想通过世锦赛和大满贯的表现直接取得美巡一级赛正卡的希望也基本破灭。

随着昨天再创奇迹，切普特盖已经成为垄断赛场、路跑、越野三种场地的长跑之王。最重要的是，他年仅23岁，今后还有足够的时空去加强这种垄断。

羊城晚报记者 梁劲松

欧冠·今晨

里昂爆冷淘汰曼城

羊城晚报今晨消息 记者徐扬扬报道：2019-2020欧冠赛季1/4决赛最后一场较量今晨在里斯本的赫苏，阿尔瓦拉德球场落幕，法国劲旅里昂爆出冷门以3比1完胜曼城。至此，欧冠出现前所未有的争冠格局——德法对决。因为现在半决赛的对阵形势是：莱比锡VS巴黎圣日耳曼，里昂VS拜仁慕尼黑。德甲、法甲的球队已垄断四强，过往表现强势的西甲、英超和意甲的球队已悉数出局。

里昂已成为欧冠本赛季最大的“黑马”，他们在提前结束的法甲本赛季仅排名第7，却接连淘汰意甲冠军尤文图斯和英超亚军曼城，其中曼城是赛前欧冠夺冠赔率最高的球队，特别是在“西甲双雄”皇马和巴塞罗那出

局后，他们被视为头号夺冠大热门。

今晨之战，里昂在第24分钟就由科尔内首开记录，在对方的德布劳内将比分扳平后，穆萨·登贝莱又梅开二度。曼城在1比2落后时也曾扳平比分的机会，可惜斯特林射空门不进球。对此，德布劳内颇为无奈地说：“如果斯特林打进那个球，两队的比分就是2比2，但随后他们以3比1领先，比赛就结束了！”

更憋屈的是，瓜迪奥拉执教

曼城以来近三个赛季都与欧冠

四强无缘，此前一次甚至八强不入，这与他执教巴塞罗那时两进欧冠四强、两次登顶，执教拜仁时三次跻身四强的战绩相差甚远。这位西班牙名帅率队征战欧冠的征程似乎遇到了瓶颈。



里昂队员赛后庆祝胜利 图/视觉中国

欧冠·观察

德法争冠，出人意料

在欧洲五大联赛中，法甲和德甲是最被忽视的联赛。本赛季欧冠四强，却由两支法甲球队巴黎圣日耳曼和里昂以及两支德甲球队拜仁慕尼黑和莱比锡包揽。

欧冠（含前身欧洲冠军杯）四强中没有来自英格兰、西甲和意甲的球队，这只是历史上第二次出现。上一次欧冠四强没有来自英西意的球队，是在欧冠改制前的1990-1991赛季，当时拜仁、贝尔格莱德红星、莫斯科斯巴达、马赛进入欧冠四强，最终贝尔格莱德红星在决赛中经过点球大战击败马赛。

第一场英超比赛是1992年8月15日进行的，此前的英格兰顶级联赛叫英甲，可见上次同时没有英格兰、西甲、意甲球队进入欧冠四强是多么久远的历史。

上赛季，英超球队利物浦和热刺会师欧冠决赛，外界认为英

超会取代西甲在欧冠的强势地位。结果在本赛季欧冠1/8决赛，利物浦和热刺被马德里竞技和莱比锡淘汰。

作为英超在欧冠八强中的独苗，曼城又赶上疫情背景下临时的一场决定胜负赛制，以1比3被里昂淘汰。如果是两回合比赛，假如曼城首回合在客场以1比3输给里昂，也许回到主场还有翻盘的希望。

从上赛季欧冠小组赛到本赛季1/4决赛，里昂对曼城竟以2胜1平战绩保持不败。科特迪瓦边锋科内在这三场比赛都有进球，总共打进4球，成了名副其实的“曼城克星”。而里昂另一位前锋穆萨·登贝莱，今晨替补出场攻入两球，彻底击碎了曼城的翻盘希望。穆萨加盟里昂的身价仅为2200万欧元，现在俨然成了另一个“曼城克星”。

羊城晚报记者 刘毅

华南地区俱乐部会员排名赛在即

羊城晚报讯 记者梁劲松报道：八月盛夏，由广东省高尔夫球会职业经理人委员会主办的2020华南地区高尔夫俱乐部会员排名赛即将拉开战幕。

这项华南地区高尔夫俱乐部会员的赛事今年已经是连续第五年举办，除了按照传统继续竞逐个人比杆赛冠军外，还首次推出团体赛的争夺，一共有25家华南区域球会报名参赛。

整个赛事分为资格赛与总

决赛两阶段举行。资格赛将分别在华南地区五个区域的五家球会举办，分别是深圳球会（深莞区，8月19日）、珠海翠湖球会（珠中区，8月20日）、南海桃园球会（广佛区，8月25日）、顺德均安碧桂园球会（江肇区，8月26日）以及广州风神球会（广清区，8月28日）。资格赛的晋级名额额出炉后，120名入围选手将于9月23日前往观澜湖球会参加总决赛。

中山VS顺德精英赛激战正酣

羊城晚报讯 记者梁劲松报道：首届“碧桂园杯”中山VS顺德高尔夫球精英赛，昨日在顺德均安碧桂园球会结束晋级赛，顺德队以微弱优势取得晋级赛团体冠军。

本次赛事由顺德区高尔夫协会、碧桂园江中区域联合主办，由顺德陈村ICC碧桂园三龙汇、中山碧桂园凤凰城、中山

碧桂园卓越协信天际协办，顺德均安碧桂园高尔夫球会承办。

整个比赛分为预选赛、晋级赛及总决赛三个阶段，由来自中山、顺德两地的参赛者分组切磋，目前已比完晋级赛第三场，总决赛将安排在8月20日。每场晋级赛及总决赛均设置了男子个人及团体奖励，总奖金为18万元人民币。

今年美国大师赛观众禁入

羊城晚报讯 记者梁劲松报道：男子大满贯圣地奥古斯塔俱乐部经过反复权衡后宣：今年的美国大师赛将不允许观众入场。

因为疫情，今年的美国大师赛被推迟到11月12日至15日在奥古斯塔举行，因为之前两站男子大满贯已经明确观众禁入，美国大师赛又历来是观战气氛最好的大满贯，奥古斯塔

俱乐部一直在考虑对观众放行的可能性。

但结合疫情现状，经过反权衡，奥古斯塔俱乐部主席弗瑞德·里德利宣布放弃，

“到最后一，我们认定，允许观众入场过于巨大，我们无法承受。”

至此，今年的所有三场男

子大满贯都与现场观众无缘。

“长跑之王”再创奇迹



切普特盖夺冠后与计时牌合影 新华社发

途不可限量。

昨日开赛的2020年世界田联钻石联赛摩纳哥站是今年钻石联赛的首次正式比赛。切普特

乌干达小将切普特盖昨日打破尘封16年的男子5000米世界纪录

盖是2019年田径世锦赛男子一万米冠军，此前他5000米的最好成绩只有12分57秒多，但昨天的表现十分爆冷。后半程，他开始领先，并且将其他选手越甩越远，最后一圈更是跑进了60秒，结果以12分35秒36创造了新的世界纪录！

2004年，埃塞俄比亚长跑名将贝克勒在荷兰东部亨格罗的5000米比赛上跑出了12分37秒35，这一纪录此后16年内无人可以撼动。如今看着切普特盖将原纪录提升了将近2秒，贝克勒第一时间在社交平台上发文祝贺：“16年前我创造世界纪录的故事，至今记忆犹新，打破这个纪录很困难，祝贺我的队友，他今天在摩纳哥跑出了新纪录！”而切普特盖也马上回复：“你是我最大的偶像，我的职业生涯都将追随

你的脚步！”1996年9月出生的切普特盖自2013年进入大学后才开始认真接受长跑训练，但五年后就开启了“纪录收割机”征程：2018年，他以41分05秒创造男子15000米的世界纪录；2019年，他在瓦伦西亚以26分38秒的成绩夺得10公里路跑冠军，并打破了当时的纪录，同年还夺得了世界越野锦标赛的冠军；今年2月15日，同样是在摩纳哥，切普特盖在户外5公里路跑中创造了12分51秒53的成绩，这是人类历史上第一次在路跑5公里比赛中跑进13分。

随着昨天再创奇迹，切普特盖已经成为垄断赛场、路跑、越野三种场地的长跑之王。最重要的是，他年仅23岁，今后还有足够的时空去加强这种垄断。

羊城晚报记者 梁劲松

尘封16年之久的男子5000米世界纪录，北京时间昨日被破，值得注意的是，破纪录的乌干达选手切普特盖年仅23岁，前